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هدف کلی

توانایی تبیین امکان معرفت در انسان
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بسم الله الرحمن الرحيم
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اهداف آموزشي

hp
Typewriter
آشنايي با چيستي معرفت
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تبيين پيشرفت پيوسته دانش انسان
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طراح: مجتبي محمودي
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دبير فلسفه و منطق شهرستان ايذه
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سال تحصيلي: 1400 - 1399
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hp
Typewriter
جمله ّ اول عبارت، همان ّ گونه که هستند را ندارد. اما جمله دوم و سوم این قید را دارند
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جمله ٔ دوم با جمله اول سازگار است. زیرا در جمله دوم قید - همانگونه که هستند - اضافه شده که

ٔ جنبه توضیحی دارد. والا هرکس که میگوید انسان میتواند اشیا را بشناسد، منظورش همانگونه که هستند

میباشد و اگر جور دیگر بشناسد، نشناخته است
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جمله ٔ سوم با جمله ٔ دوم ناسازگار است. حال، این جمله با جمله اول چه نسبتی ٔ دارد؟ آیا با جمله

اول هماهنگ است یا مخالف؟

ٔ ممکن است کسی بگوید جمله ّ اول با هر دو جمله هماهنگ است. هماهنگی آن با جمله دوم روشن

ّ است. اما دربارهٔ ٔ هماهنگی آن با جمله ٔ سوم بدین صورت است که در جمله ّ اول فقط آمده که انسان میتواند اشیا

را بشناسد، خواه همانگونه که هستند و خواه غیر همان ٔ گونه که هستند. پس جمله اول با این جمله سازگاری

دارد

ّ اما حقیقت این است که وقتی کسی میگوید انسان میتواند اشیا را بشناسد، اصولً منظورش آن است

که یک شی را همانگونه که هست میتواند بشناسد. اگر غیر همانطوری که هست بشناسد، آن را نشناخته و

چیز دیگری را به جای آن شناخته است. مثلاً اگر بگوید آن موجودی که از دور می آید اسب  است، و بعد

معلوم شود که گاو بوده، آن را نشناخته و اشتباه کرده است
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اگر کسی جمله ٔ چهارم را انتخاب کند، این جمله با جمله ّ اول و دوم سازگار است اما با جمله سوم

سازگار نیست. زیرا وقتی میگوییم انسان میتواند خطا بکند، معنایش این است که: میتواند اشیا را بشناسد

در ضمن، ممکن است خطا هم بکند

hp
Typewriter
اگر کسی جمله پنجم را انتخاب کند، لازمه اش این است که جمله ّ سوم را هم بپذیرد و جملات اول

دوم و چهارم را انکار کند
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جمله ششم وارد محدودهٔ ٔ علم شده است. و کسی که محدوده ّ شناخت را معین میکند، اصل

ٔ شناخت را پذیرفته است. پس جمله ّ ششم با جملات اول، دوم و چهارم سازگار است
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جمله ٔ هفتم در مقابل جمله ششم است و چون لفظ ،هم در آن آمده، معنایش آن است که انسان

همواره خطا می ٔ کند، حتی در امور محسوس، پس این جمله با جمله سوم و پنجم هماهنگ است
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جمله هشتم که توانایی انسان بر امور محسوس و نامحسوس را میپذیرد، با ّ جملات اول، دوم و

ّ چهارم سازگار است. اما با جملات سوم و پنجم و هفتم به ّ طور کلی سازگار نیست. اما ٔ با جمله ٔ ششم، کلمه

فقط که در جمله آمده سازگار نیست و در هر دو جمله امکان شناخت امور محسوس پذیرفته شده است
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توضيحات گزاره هاي ابتداي درس
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يكي از ويژگي هاي انسان، توانايي شناختن است، ان را توضيح دهيد؟
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آيا ما از خود و جهان پيرامون خود شناختي داريم؟
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آيا شناخت ما تدريجي است يا دفعي؟
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آيا شناخت ما محدود است يا نامحدود؟ توضيح دهيد؟
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وقتي متوجه میشویم که افراد مختلف دربارۀ موضوع واحد نظرها و باورهای متفاوت دارند وظيفه ما چيست؟
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hp
Typewriter
درست است که ما خطا می ّ کنیم. اما در عین حال میتوانیم به همین خطا پی ببریم و

این، خود، دلیلی بر توانایی انسان برای شناختن است. علاوهبر این، انسان خطای خود را تصحیح میکند.

یعنی دانش بعدی خود را با دانش قبلی مقایسه میکند و متوجه میشود که این دانش نسبت به دانش قبل درست
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است
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کاری که ما هنگام گفتوگو با طرف 

یکی اینکه: دو فردی که دو نظر دربارهٔ یک موضوع دارند، هر دو قبول دارند که یکی از این دو نظر

درست است، نه هر دو. البته ممکن است هر دو اشتباه باشند

دوم اینکه: هر دو قبول دارند که راهی برای تشخیص درستی یا نادرستی این نظرات هست.

سوم اینکه: هر دو میدانند که میتوانند دیدگاه درست خود را به دیگری انتقال دهند و به او اثبات کنند

که نظرش صحیح نیست و نظر طرف مقابل صحیح است

چهارم اینکه: بالاخره هر دو قبول دارند که امکان شناخت برای انسان هست
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مقابل می ٔ کنیم، خودش حاوی چند پیام در زمینه شناخت است
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تأمل دربارۀ مسائل مربوط به شناخت، به طرح پرسشهایی درباره آن انجامیده است، چند مورد از انها را نام ببريد؟
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كدام سؤالها منجر به شکل گیری دانشی به نام معرفت شناسی شده است؟
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دو پرسش و يك  پاسخ
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معرفت شناسي چيست؟
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ايا معرفت شناسي جزئي از فلسفه است؟ توضيح دهيد؟

hp
Typewriter
)

hp
Typewriter
(

hp
Typewriter
3

hp
Typewriter
3

hp
Typewriter
-4

hp
Typewriter
كدام فيلسوفان درباره معرفت و شناخت بشر نظر داده اند؟
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معرفت شناسي يا نظريه معرفت چگونه به صورت شاخه مستقلي درامده است؟
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سوال
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را با ذكر مثالي توضيح دهيد؟
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